Wahlvorschlag und Stimmzettel für die Gesamterneuerungswahl der
Ortsgemeindebehörden - Amtsdauer 2021 bis 2024
Gesamterneuerungswahlen
Für die Gesamterneuerungswahlen der Ortsgemeindebehörden (Ortsgemeindepräsident/in, Mitglieder des Ortsverwaltungsrates und Geschäftsprüfungskommission) werden Stimmzettel herausgegeben. Die Ortsgemeinde erstellt die Stimmzettel nach Massgabe der gültigen Wahlvorschläge.
Wahlvorschlag
Wahlvorschläge sind bei der Ortsgemeinde schriftlich einzureichen. Diese können von einer Partei, einem Wahlkomitee oder einer anderen Gruppe stammen.
Für den ersten Wahlgang müssen die Wahlvorschläge spätestens am Donnerstag, 
25. Juni 2020, 11.30 Uhr bei der Ortsgemeinde Widnau, Postfach 123, 9443 Widnau, eintreffen.
Bei einem allfälligen zweiten Wahlgang müssen die Wahlvorschläge spätestens am 
Montag, 5. Oktober 2020, 11.30 Uhr an gleicher Stelle eintreffen.
Das Datum des Poststempels genügt nicht zur Wahrung der Einreichefrist.
Für die Wahlvorschläge sind folgende Vorschriften zu beachten:
A) 	Ein Wahlvorschlag darf höchstens gleich viele Kandidierende umfassen, als Mandate zu vergeben sind:
a) Ortsgemeindepräsident/in = 1 Mandat
b) Mitglied Ortsverwaltungsrat = 4 Mandate
c) Mitglied Geschäftsprüfungskommission = 5 Mandate
B) 	Es dürfen nur wählbare Personen kandidieren und auf den Wahlvorschlägen aufgeführt werden (Widnauer Ortsbürgerinnen und Ortsbürger, die das 18. Altersjahr zurückgelegt haben und nicht wegen Geisteskrankheit oder Geistesschwäche entmündigt sind).
C) 	Die Wahlvorschläge dürfen ausschliesslich Kandidierende enthalten, die ihrer Kandidatur schriftlich zugestimmt haben. Es ist nicht möglich, jemanden gegen seinen Willen auf einem vorgedruckten Wahlzettel aufzuführen.
D) 	Die Wahlvorschläge müssen folgende Angaben enthalten: Bezeichnung der Behörde sowie Name und Vorname, Geburtsdatum, Beruf und Wohnadresse (Strasse, Hausnummer, Postleitzahl und Wohnort) der Kandidierenden.
E) 	Jeder Wahlvorschlag muss von mindestens 15 in Ortsgemeindeangelegenheiten Stimmberechtigten eigenhändig unterzeichnet sein. Die Unterzeichnenden haben anzugeben: Name und Vorname, Geburtsdatum, Beruf und Wohnadresse (Strasse, Hausnummer, Postleitzahl und Wohnort). Die Unterschrift kann nach Einreichung des Wahlvorschlages nicht zurückgezogen werden.
F) 	Die Unterzeichnenden des Wahlvorschlages bestimmen für den Verkehr mit den Behörden eine/n Vertreter/in und eine/n Stellvertreter/in. Verzichten sie darauf, so gilt die erstunterzeichnende Person als Vertretung, die zweitunterzeichnende Person als Stellvertretung des Wahlvorschlags.
Die Vertretung des Wahlvorschlags, bei Verhinderung die Stellvertretung, gibt im Namen der Unterzeichnenden die zur allfälligen Bereinigung von Wahlvorschlägen erforderlichen Erklärungen ab.
Die Wahlvorschläge und die Namen der Unterzeichnenden können bei der Ortsgemeinde Widnau von jedermann eingesehen werden.
Zustimmungserklärung
Jede kandidierende Person hat der Gemeinderatskanzlei eine schriftliche Zustimmungserklärung zur Kandidatur einzureichen. Ist diese Person auf mehreren Wahlvorschlägen aufgeführt, genügt eine einzige Zustimmungserklärung. Für die Einreichung gelten die Termine für die Einreichung der Wahlvorschläge für den ersten und zweiten Wahlgang (siehe Wahlvorschlag).
Formulare
[bookmark: _GoBack]Die Ortsgemeinde Widnau stellt die Formulare für die Kandidierenden (Zustimmungserklärung) und die Wahlvorschläge zur Verfügung. Sie können diese Formulare ab Mitte Mai unter www.ortsgemeinde-widnau.ch direkt vom Internet
herunterladen.
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